

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERULETENEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM.

1946 APRILIS 27. SZOMBAT

Miért van szükség a nők egységére?

A magyar történelem során nem fordult még elő, hogy a nők lesh...

A nők hatalmas tömegei áramlanak a Szövetség felé, naponta ezren és ezren jelentkezők tagjai sorába.

Az eredményt látjuk és érezzük. Látjuk lerombolt épületeinket, kifosztott iparunkon és mezőgazdaságunkon.

Nézünk azonban a kérdéseket helyi viszonylatban. Sülyös feladatok hárulnak a Magyar Nők Demokratikus Szövetségére.

A felszabadulás után a háború okozta dermedtségéből és aletlenségéből nehézen ocsúdó ország sorsának intőjei világosan látták a történelmi szükségszerűséget.

Nézünk, asszonyoknak kell itt is közbelépniük, nekünk, asszonyoknak kell, most már nem kérniük, hanem követelniük.

A magyar történelem egyik igen jelentős állomása volt a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének megalakulása.

Nem mellőzhető kérdés a hadifoglyok, hadirokkantak, hadözvegyek és árvák sorsa sem.

Magától értetődő, hogy az a szervezet akkor tudja csak teljes egészében megvalósítani célkitűzéseit, nemcsak a magyar nők, hanem az egész nemzet érdekében.

Itt is a nőknek kell az asztalra ülniük: nem tűrjük, hogy a háború áldozatait és azoknak elárult hozzártározott éhenpusztulásra legyenek ítélve!

A magyar nők zömét magabafoglaló MNDSZ-i szívesen fogadta tagjai közé a Női Világszövetség.

Nyíltan, egységesen kell felépniük ezekben a kérdésekben. Felejtünk kell öns érdekünket: a mi Szövetségünk a magyar asszonyok, anyák és leányok hatalmas erejű táborára, mely hivatott arra, hogy begyógyítsa a nemzet égő nyitott sebeit.

Országos viszonylatban a nők javarésze már magáévá tette a MNDSZ gondolatát és célkitűzéseit.

London szerint

az olasz békeszerződés jelenti a legnagyobb nehézséget

A londoni rádió diplomáciai munkatársának véleménye szerint az olasz békeszerződés jelenti a legnagyobb nehézséget.

val és Finnországgal kötendő béke ügye lényegesen egyszerűbb. A tárgyalásokról egyébként mindennap hivatalos jelentést bocsátanak majd ki.

Molotov terve szerint Magyarország is az Egyesült Nemzetek tagja lesz

A francia lapok örömmel üdvözlék azt az elhatározást, hogy Franciaország szintén részt vesz a balkáni szerződések kidolgozásában.

Hivatalos jelentés a békeértekezlet első napjáról

A francia külügyminisztérium csütörtök este az alábbi hivatalos közleményt adta ki a külügyminiszteri értekezletéről.

akik választottak az üdvözlésre. Az értekezlet azután elfogadta azokat az ügyrendi szabályokat, amelyek a jelenlegi értekezlet egész tartama alatt érvényben maradnak.

Az európai békekötés előkészítésével megbízott külügyminiszteri tanács 4 tagja csütörtökön délután megtartotta első ülését a Luxemburg-palotában.

A párizsi rádió különjelentésben közölte a külügyminiszterek értekezletének döntését, amely szerint Franciaország valamennyi békeszerződés megvitatásában részt vehet, szavazati joga azonban csupán az olasz békeszerződés megkötésénél lehet.

A Luxemburg-palotában tartják a békeértekezletet

A Luxemburg-palota, a négy nagy hatalom külügyminiszterének tárgyalóhelye körül csütörtökön megháromszorozták az őrséget és a tilkos rendőrök százai helyezkedtek el az épületben.

szterek felváltva fognak előkölni. — A megnyitó ülésen ezt a biztséget a meghívó hatalom, Franciaország külügyminisztere látja el.

MOSZKVA:

A német fasizmus nem akar természetes halállal kimúlni

A moszkvai rádió előadója mondta: „Meglépő, hogy a német fasizmus nem akar kimúlni természetes halállal.

sovinizmus még sokak jelében talál visszhangra; a német munkáspártokra tehát a német népgondolatvilága megváltoztatásánál is nagy szerep vár.

A Szovjetunió mentesítette Finnországot a jóvátételi szállítások további teljesítésétől

Csütörtökön tették közzé a finn kormányküldöttség moszkvai látogatásáról szóló közleményt. Eszerint a megbeszélések során megvizsgáltak egész sor olyan kérdést, amelyek a fegyverszüneti egyezménybe vállalt finn kötelezettségek teljesítését érintik.

mentesítse. A Szovjetunió kormánya pozitív álláspontot foglalt el a finn kormány azzal a javaslatával kapcsolatban, hogy százezer tonna gabonát adjon el Finnországnak, látssa el Finnországot műtrágyával és javítsa meg Finnország közlekedési lehetőségeit.

Kedvezők a békeértekezlet kilátásai

Az amerikai rádió ismertette a „New York Times” fejtéteit a párizsi értekezletéről. Párizsban egyáltalában nem itélik meg kedvezőtlenül az értekezlet kilátásait.

Eltársak! Figyelem!

A Magyar Kommunista Párt a Szociáldemokrata Párttal közösen rendezti ma fél 4 órakor a Sportcsarnokban a nagybudapesti össz-funkcionáriusok gyűlését.

Az összejövetel jelentőségét emeli, hogy az ott elhangzott beszédeket a rádió is közvetíti!

Rajk Lászlóné Debrecenbe érkezik

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének budapesti központja tegnap értesítette a Szövetség hajdúmezei titkárságát, hogy az április 28-án, 29-én, vasárnap és hétfőn megtartandó megyei konferenciára Debrecenbe érkezik Rajk Lászlóné és Kara Anna.

Rajk Lászlóné Rajk László elvtársnak, Magyarország belügyminiszterének feleségé, a MNDSZ főtitkára, Rajk Lászlóné részvételével komoly eseményre a hajdúmezei konferenciának.

A számlailleték

tétele május 1-től a követelés minden megkezdett 100.000 pengője után 300 pengő. Az illeték összegét 10.000-rel maradék nélkül osztva/összegre felfelé kell kikerekíteni.

MEGNYITOTTÁK A MÁV DOLGOZÓINAK ELSŐ ÜDÜLŐJÉT

Csütörtökön Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter elvtárs jelenlétében rövid ünnepség keretében nyitották meg a MÁV dolgozóinak első üdülőjét a Mártonhegyen.

A legmodernebb követelményeknek megfelelő üdülő 24 szobája 54 embernek nyújt tökéletes elhelyezést.

Április 28-29: A MNDSZ megyei konferenciája az Arany Bika dísztermében. — Rajk Lászlóné beszél

Nagybritannia meggyőződött arról, hogy Magyarország egész életét a demokrácia hatja át

A Budapestre érkezett angol képviselőküldöttség csütörtökön hivatali helyiségében meglátogatta Gyöngyösi János külügyminisztert, akivel két és félórás szívélyes eszmecsere folytattak a magyar külpolitika időszerű kérdéseiről. Gyöngyösi János külügyminiszterrel tett látogatás után az angol vendégek a külügyminiszterrel együtt átmenetek az Országházba, ahol a Nemzetgyűlés külügyi bizottságának tagjai várak rájuk.

Az angol vendégeknek a külügyi bizottságban történt fogadásánál jelen voltak Rakosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes elvtársak és Varga Béla, a Nemzetgyűlés elnöke. Az angol képviselőket Auer Pál, a külügyi bizottság elnöke üdvözölte.

Az angol képviselők nevében John Haire hangoztatta, hogy az angol alsóház tagjai nagy örömmel jöttek Magyarországra. Küldetésük-

nek célja az, hogy a két ország közötti viszonyt erősítsék. Nagybritannia kormánya meggyőződött arról, hogy Magyarország egész életét a demokrácia szelleme hatja át.

Ezzel a szándékkal jöttek Magyarországra — folytatta Haire — és hogy megismerjük ezt az országot, ennek helyzetét és problémáit. Meggyőződésünk, hogy látogatásunk eredményeképpen az új demokratikus Magyarország és a demokratikus Anglia között a megértés erősödni fog.

Beszéde után John Haire meghívta a magyar Nemzetgyűlés tagjait, hogy látogassák meg Nagybritanniát. A meghívást a külügyi bizottság tagjai örömmel vették tudomásul.

Az angol vendégek ezután részlettek a Gyöngyösi külügyminiszter által tiszteletükre adott ebéden.

A közalkalmazottak új illetményei

A kormány május 1-ével a következőképpen állapította meg a közalkalmazotti fizetéseket:

I. fizetési osztály 1000 millió, II. f. o. 900 millió, III. f. o. 800 millió, IV. f. o. 700 millió, V. f. o. 650 millió, VI. f. o. 600 millió, VII. f. o. 550 millió, VIII. f. o. 500 millió, IX. f. o. 450 millió, X. f. o. 400 millió, XI. f. o. 360 millió, XII. f. o. 320 millió, XIII. f. o. 280 millió, XIV. f. o. 240 millió, XV. f. o. 200 millió.

Az ellátásban részesülő nyugdíjasok (nyugbérsek), özvegyek, szülők, árva stb. ellátási díjait ugyancsak ezeknek az összegeknek alapulvételével kell megállapítani.

A közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok családi pótlékának összege a figyelembe vehető család-

tagok után havi 15 millió.

A közalkalmazottakat bármilyen címen megillető pótlék, vagy mellékjuttatás — az üzemi pótlékok kivételével — a jelen rendelet hatálybalépésével megszűnik. Azt, hogy valamely pótlék, vagy mellékjuttatás továbbra is fennmaradjon-e és ha igen, milyen mértékben, az érdekeltek miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg külön állapítja meg.

A rendelet felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy a közszolgálati alkalmazottak illetményét, valamint a nyugdíjasok stb. ellátási díjait olyan mértékben emelje fel, amely a magánalkalmazásban álló értelmiségi és fizikai munkavállalók illetményei emelése arányának megfelelő.

Termelési versenyt

rendeztet a Rendőregyesület a Földosztó Bizottság által neki jutott földön. A 22 hold földet 254 rendőrségi alkalmazott között parcellázták szét és most jutalomban részesítették a legszebben megművelt területek birtokosát. A Vigh István gazdasági felügyelőből, dr. Kövendi Lajos rendőrezredesből és Debreceeni Ferenc rendőrszázadosból álló zsűri a következőket jelentette ki győzteseknek: 1. Tóth Ferenc, 2. Patai József, 3. Papp Gábor, 4. Róth József, 5. Szász József, 6. Wagner Lajos, 7. Papp Gábor (pénzügyőr), 8. Nyilasy Sándor, 9. Koroknai György, 10. Katonka Lajos.

A liszt ára

A Gazdasági Főtanács a magasabb munkabérekre való tekintettel a lisztárú, búza- és kukoricaárak májusi árát 2.400.000, nagykereskedői árát 2.640.000 és fogyasztói árát 3 millió pengőben állapította meg. A kenyérliszt és kukoricaliszt májusi ára 1.650.000, nagykereskedői ára 1 millió 180.000, fogyasztói ára 2.000.000 pengő. A korpa új májusi ára 100 kg-ként 64.000.000 pengő, az idegen kereskedelmi árú árát április 26-tól húzáni, rozsnál, kölesnél és árpaánál 25.800.000 pengő, kukoricaánál 29.400.000 pengő mázsánként.

Feihívás a partizánokhoz!

A Magyar Partizán Bajtársi Szövetség megyei csoportja legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a május 1-i ünnepségeken testületileg vesz részt. — Elhatározta a csoportítás továbbá, hogy megalkalítja a Partizánok Baráti Körét és ezért felszólítja azokat, akik az ellenállási mozgalomban résztvettek, hogy folyó hó 28-án délelőtt 11 órakor megbeszélést végeztek jelennek meg a Nemzeti Szégyen Rákosi János-utca 4. szám alatti helyiségében. Azt megelőzőleg 10 órakor a Szövetség megyei csoportja ugyanott ülést tart.

Kelmeleltetés és vegytisztítás

Makkaynál
Pacsirta-utca 11. sz.

Zománcdedény, szög és mindenféle vasárú

Schwartz és Simon
Hatvan u. 35.

A Debreceeni Vendéglátó Alkalmazottak Szövetkezete vezetése alatt a **nagyrendei Vigadó május 1-én megnyílik**

Csokronai-színház
Szombaton 6 órakor
Csókról csókra
Nagysikerű táncos revüoperett

Kamaraszínház
Szombaton és vasárnap 6 órakor
Háztűznéző Szeszély

Dolgozók írájk

Álljanak sarkukra az utca- és háztömbbizalmiak

Platá! demokráciánk nagy erőszívetek tess, hogy a gazdasági helyzetet minél hamarabb javítsd. Mégis mit látunk? Míg az egyik oldalon a munkások, parasztok, haladó értelmiségiek éhesen, rongyosan a legnagyobb nélkülözések közepette dolgoznak, építik a demokráciát; addig a másik oldalon nő a munkakerülés, az újjáépítést szabotálók, a feketézők sáska-hada. Ezeknek az ingyencelőknek vannak cinkosai is Debreceben. Van nek utca, háztömbük, ahol a fekete dzsungel uralkodik. Egyesek félnek, nem merik feljelenteni őket. De itt vannak az utca- és háztömbbizalmiak. Nekik nemcsak jogukban áll, hanem kötelességük is, hogy ezt megszűntessék. Menjenek be az udvarokba és érdeklődjenek a kurtékony feketézők iránt. Eredményt fognak járni.

Tudok olyan esetet, hogy menetrendszerű pontossággal öt-hat feketéző egy-egy házhoz bevonul, ott mulatoznak éjszaka, zavarják a többi lakók nyugalmát. És amikor megmagyarazunk az illető szülőháza, hogy ez helytelen, akkor azt feleli: En azt teszek a lakásomban, amit akarok.

Álljanak sarkukra az utca- és háztömbbizalmiak és úgy, mint régen csinálták: göngyölítsék fel ezeket a spekulánsokat.

BALOGH ISTVÁN, MAV dolgozó.

EGY ADÓPENGŐ április 27-én 460 pengő.

A vádlott üdülni ment

A Népbíróság ma tárgyalta volna dr. Horváth Károly berettyóújfalui főszolgabíró népellenes bűnügyét. Dr. Horváth nem jelent meg a tárgyaláson. — Az történt ugyanis, hogy a volt főszolgabíró abban a hiedelemben, hogy Berettyóújfalun elfeledték multbeli népellenes magatartását, kiment hűsvétolni az uralma alatt volt helységbe. Megjelenésével lazabozta Berettyóújfalui lakosságát s látogatása következménye volt, hogy nem tudott megjelenni a tárgyaláson. A Népbíróság május elején szokatlan és érdekes többnapos kiszállást fog eszközölni Berettyóújfaluba, ahol 6-8 ügyet is letárgyal, köztük dr. Horváth Károly ügyét is. A kiszállásra az adott okot, hogy az ügyek a nagyszámú újfalui lakú meg nem jelenése miatt Debreceben nem voltak tárgyalhatók.

Lovag Schmiéd Féliz OTI főorvost állásvesztésre ítélték

Lovag Schmiéd Félizet Nagypénteken házszál híján leigazolták. A terhelő tanúk nagyrésze nem tudta, hogy Nagypénteken megtartják a tárgyalást.

A tegnapi elnapolt tárgyalás aztán teljes képet adott a főorvorról és az egész mult OTI-ról.

„Kis piszok csirkefogó” volt a lovag főorvosnak az a tanonc, aki géptől félig lenyestett újjal jelentkeztet betegnek, „bűdös kommunista” a másik. Lovaglopálcával végigvert egy beteg, lehet, hogy gyógykezelés céljából. „Mars kifelé, mert rendőrt hívok, kutya baja” — mondta egy OTI-betegnek, aki ezt követőleg hetekig kénytelen volt privát gyógyítani magát. „Hozzon világra tüdőbeteg gyermeket” — vágta oda a tbc-és anyának, aki annak megállapítását kérte, hogy szervezete nem alkalmas gyermekszülésre, hiszen feltűdése ki van kapcsolva. Egyik tanú öccse szívbénulásban halt meg, miután a lovag szívet rendben találta és nem nyilvánította betegnek a „táppénzspekuláns”.

Nem soroljuk tovább: Csupa szarrencsellen, kiszolgáltatott OTI-tömegbeteg vádolta a nyugatra megugrott kegyetlen orvos-lovagot. Mentőtanúk is voltak nagy számmal. Ezekről külön beszélni kell. OTI-áltisztek, egy tisztviselő és egy sereg közalkalmazott. Egyetlen egy sem az OTI-betekek közül! Szolgalelkű feldicsőítést hallottuk Schmiéd lovagnak, vádaskodást az OTI-betekre, akik „gazemberek voltak, mert munkanélküliség idején táppénzra spekuláltak”. És közben ott álltak élő vádként a szarrencsellen, megnyomorodott „táppénzspekulánsok”.

Nem tudjuk, gúnynak szánt-e lovag Schmiéd, amit védelmére utolsó szöként mondott. Hivatkozott idegességére, melyben esetleg valamit megbántott. Ezenfelül ezt mondta: „Aki esetleg valóban kommunistának neveztem, nyugodtan beperelhetett volna.”

Az I. számú nyugatosokat igazoló bizottság lovag Schmiéd Féliz volt OTI-főorvost állásvesztésre ítélté.

15 üzemi bizottságot választ az egyetem

Az egyetemi üzemi bizottsági jelölések megtörténtek. Mihelyt a jelöltek a kiállított kérdőíveket behozzák a Szakszerveletbe, a választások a jövő hét folyamán megtörténnek. Mint az egyetemen kinnjárt megyei titkár megállapította, az egyetemi rakció ellen va-

lóban pergőtűz szükséges, hogy az ott kevés számban bár, de jelenlévő demokratikus elemek szöhoz jussanak a hangadó reakciós hallei társaság mellett. Az egyetemen 15 üzemi bizottságot választani.

Lebontják az életveszélyes épületeket, az állomás előtti teret rendezik

A demokratikus pártok tagjaiból alakult Építési Tanács albizottságot küldött ki a háborús károkat szenvedett épületek lebontása, vagy helyreállítása ügyében.

A végzett munkáról beszégettünk Sándor László szakszervezeti titkár elvtársal, pártunk beküldött bizottsági tagjával.

Három szempont szerint vizsgáljuk az épületeket — mondta Sándor elvtárs. — Meg akarjuk szüntetni a munkanélküliséget, minél több lakást kívánunk az igénylők rendelkezésére bocsátani és a jó építkezési anyagokat meg akarjuk menteni.

A tulajdonosokat kötelezni fogjuk arra, hogy a sérült, de könnyen helyreállítható házaikat hozzák rendbe. Az értékes vas és fa építkezési anyagok zárolását mi-

niszteri rendelet írja elő, ezt a jövőben szigorúbban betartatjuk és azt csak az újjáépítés céljaira fogja a város műszaki ügyosztálya feloldani.

A vállalkozóknak megtiltjuk, hogy a megvásárolt romépületekből csak a használható épületanyagot hordják el, a romokat és szemetet pedig otthagyják. Ezentúl ezt is kötelességük eltakarítani.

Intézkedtünk, hogy az életveszélyes épületeket azonnal bontsák le. Különösen két épület veszélyeztet a lakosság biztonságát: a Rákosi Jenő-utcai sarokház és a Hunyadi-utcaiban a Mezőgazdasági Szövetkezet háza.

Végül elhatároztuk — fejezte be beszámolóját Sándor elvtárs — hogy a nagyalomás előtti teret sürgősen rendezzük.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből!
Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

HETIJEGGYEL FIZESSEN ELŐ A „NEPLAP”-RA
Fémhulladékot mindentéte vasanyagot, gépeket, a legmagasabb áron vásárol
Langer és Katz vastelep, Hatvan-u. 62. Telefon 412

Női és férfidivat! Tavaszí ujdonságok!
Gulyásnál Piac-utca 37. sz. Kistemplom mellett

Aranybeváltás ENGEL ékszerésznél
Benyáts-áruházban

A kizárt r egyelő

Illetékes helyről örző Bizottság állás ködséhez a bizottság „Magyar Szabadság lökőből az elmúlt hét nem kezdheti meg örző Bizottság jóvá

Távoltítsa a Had

— követeli

A „Magyar Hadiföldébrecei tudósítás lezö cikket ír Magyar Hadiföldgy Szolgálat kormánybiztosának viselt dolgaíról.

Magyar Lajos ez azzal kezdte működésben, hogy kijelentédk az eddigi katona teljesítő egységével társához. Ezt az ügyet jos előzőleg egy igé közéleti nagysággal tá Dr. Lévy Zoltán akik a Kisgazda Párt hónap folyamán zárt. Hogy miért, erről az lesleges beszélni Debr Mikor a Hadiföldgy mokrátkus ászervez megtörtént és a Vör

Nagyarányu

A város kulturális hány meghívott kibő délelött ülést tartott az Az ülés célja a debréce programjának részle szölése volt. A meghív dr. Thomas Henrik Beloznai István a szin adó minőségben.

Csillag Miklós elvtár velődési ügyosztály ves pesti tárgyalásának e beszámolóva bejelentéle oktatásügyi miniszteri szöbbszömonon támogatta zetéségének a kulturá irányuló törekvéseit.

Írókongresszusa anyagí gondoskodik az írók é ról és ellátásáról is. A az írók június 26-án é reconbe. Az írókongre reggel kezdődik az díszteremben és két Ennek a keretében az nagyvezetésű irodalmi lít le. Az est műsora a debrecei írók műveit kezdve Csokonaitól eg egészen napjainkig.

Ezenkívül három ad dukció van terebe vére tartamára.

é-húild okodari odart Június 24-én és 28-é pok keretében zenekari

Férfi- ING Fran

A kizárt reakciós képviselők pártja egyelőre nem kezdheti meg működését

Illetékes helyről kapott felvilágosítás szerint a Szövetséges Ellen-
őrző Bizottság álláspontja az, hogy új politikai pártalakításhoz és mű-
ködéséhez a bizottság jóváhagyását kell kérni. Ez azt jelenti, hogy a
„Magyar Szabadság Párt”, amely a Kisgazda Pártból kizárt képviselők-
ből az elmúlt héten egy közlemény szerint megalakult, működését
nem kezdheti meg addig, amíg nem kapta meg a Szövetséges Ellen-
őrző Bizottság jóváhagyását.

Távolítsák el Magyar Lajost a Hadifogoly Szolgálat éléről!

— követeli a „Magyar Hadifogoly Híradó”

A „Magyar Hadifogoly Híradó”
debreceni tudósítás alapján lelep-
lező cikket ír Magyar Lajosnak, a
Hadifogoly Szolgálat debreceni
kormánybiztosának reakció-mentő
viselt dolgairól.

Magyar Lajos ez év januárjában
azzal kezdte működését Debrecen-
ben, hogy kijelentette: ragaszkodik
az eddigi katonai szolgálatot
teljesítő egyének további meggar-
tásához. Ezt az ügyet Magyar La-
jos előzőleg egy igen nevezetesen
közéleti nagysággal tárgyalta meg:
Dr. Lévy Zoltán ügyvéd úrral,
akit a Kisgazda Párt az elmúlt
hónap folyamán zárt ki sorából.
Hogy miért, erről azt hisszük, fe-
lesleges beszélni Debrecenben.

Mikor a Hadifogoly Szolgálat de-
mokratikus átszervezése mégis
megtörtént és a Vöröskereszt át-

vette a hadifogoly ügyek intézését
a honvéd kerületi parancsnokság-
tól, Magyar Lajos új módszerrel
próbálkozott. Kijelentette, hogy
csak akkor hajlandó az alkalma-
zottnak fizetését folyósítani, ha
megmaradnak a régi emberek. A
kijelentést teti is követte: Magyar
megalakított egy „gazdasági ki-
rendeltséget”, amely három nyug-
gatos tisztből és irodistaüzből áll.
Ez a gazdasági kirendeltség állá-
pítja meg, hogy kik dolgozhatnak
fizetésért a Hadifogoly Szolgálat-
nál.

„Azt hisszük, hogy Magyarék
működése nem válik hasznára a
Magyar Vöröskeresztnek megindult
új, demokratikus szelleműk” —
fejezi be cikkét a Magyar Hadi-
fogoly Híradó.

Mi is azt hisszük...

Nagyarányúnak ígérkezik a debreceni kultúrhet

A város kulturális bizottsága né-
hány meghívottal kibővítvé, tegnap
délelőtti ülést tartott a városaházán.
Az ülés célja a debreceni kultúrhet
programjának részletes megbe-
szérlése volt. A meghívottak között
volt Nagy József a képzőművészet,
dr. Thomas Henrik a sport és
Belczai István a színház szakelő-
adói minőségben.

Csillag Miklós elvtárs, a közmű-
velődési ügyosztály vezetője buda-
pesti tárgyalásainak eredményeiről
beszámolta bejelentette, hogy a köz-
oktatásiügyi minisztérium legmés-
szabbbmódon támogatja a város ve-
zetőségének a kultúrhet sikeres
irányuló törekvéseit. Vállalja az
irokkongresszus anyagi fedezetét és
gondoskodik az irok elszállásolásá-
ról és ellátásáról is. A tavasz szerint
az irok június 26-án érkeznek Deb-
recenbe. Az irokkongresszus 27-én
reggel kezdődik az Arany Bika
dísztermében és két napig tart.
Enek a keretben az Ady-társaság
nagyszabású irodalmi estét bonyo-
lít le. Az est műsora a legkiválóbb
debreceni irok műveinek előadása,
kezdvé Csokonaitól és Fazekastól
egészen napjainkig.

Ezenkívül három színházi pro-
dukciónak van terve a kultúrhet
tartamára.
E-huold előadást odartm. artar n
Június 24-én és 28-án zenei na-
pok keretében zenekari és szolista-

estet rendeznek. Külföldi muzsiku-
sok Bartók és Kodály zenedarab-
jait szólaltatják meg. A kultúrhet
programjában képzőművészeti ki-
állítás, bélyegkiállítás, nemzetközi
sakkverseny és számos jelentős
sportesemény szerepel.

A kultúrhet ügyének intézésére
intéző bizottságot választottak,
melynek elnöke Csillag Miklós el-
vtárs, az intéző bizottság tagjai:
Ary Lajos, Juhász Géza, Hankiss
János és dr. Thomas Henrik. Az
intéző bizottság sürgelti a város ve-
zetőségétől, hogy a közvilágítást
hozzászorrendbe és a szemét eltaka-
ritását a megjelölt időre hajtassa
végre. A kialakult tervek szerint a
kultúrhet június 22-én kezdődik és
30-án ér véget.

Dr. Sántha Kálmán előadása

Ma délután 5 órakor a Déri-
múzeum dísztermében tartja meg
dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár,
a Magyar-Szovjet Társaság elnöke
előadását: „A természettudomány
fejlődése a Szovjetunióban” címmel.
Az előadást a Magyar-Szovjet Mű-
velődési Társaság rendezi, a belé-
pés díjtalan. Ezt megelőzően pont-
ban 4 órakor a Társaság elnöki ta-
nácsa és a szakosztályvezetők tar-
tanak megbeszélést, ezen a buda-
pesti kongresszussal kapcsolatos
teendőket tárgyalják.

HIREK

IDŐJÁRÁS: Élénkebb délköveti,
déli szél, felhősabb égbolt, de még
csak kisebb fűrés, a meleg to-
vább tart.

A debreceni Nemzeti Bizottság
29-én, hétfőn délelőtt 9 órakor, a
városaháza 6. sz. tanácstermében
politikai megbízhatóságát igazoló
ülést tartja.

A város színházi bizottsága
tegnap délelőtt ülést tartott, ahol
elhatározták, hogy szeptember 1-től
három évre bérbeadják a város a
Csokonai-színházat. A bérlőnek a
város adja a villanyt, gázt és vizet.
A pályázatot rövidesen kiírják. —
Minden pályázó egymillió adó-
pengő bántópenzi helyre jelétbe.

A debreceni Nemzeti Bizottság
ma délelőtt 9 órakor tartja ülését
a városaháza 6. sz. tanácstermében.

A törvényesek Markó-utcai fog-
házának udvarán pénteken reggel
elnyerte büntetését Basch Ferenc,
a magyarországi Volksbund vezetője,
egyike a legfőbb háborús bűnös-
öknek. Az ítéletet golyó által haj-
tották végre.

Veres János két béröndjét ismeret-
len tetesek elcikták a Nagyvillomá-
son.

Ma reggel fél 9 órakor tartja
ülését a vármegyei Közigazgatási
Bizottság, utána fél 11 órakor vár-
megyei kisgyűlés; majd fél 1 óra-
kor megalakul a hajdúvármegyei
Nemzeti Bizottság. Az alakuló ülés
tárgysorozata az elnök, alelnök és
jegyző megválasztása, továbbá a
vármegyei Nemzeti Bizottság poli-
tikai megbízhatóságát igazoló kül-
dölség tagjainak kijelölése.

Alkulosos betörők kifosztották La-
jos Imre Vigkudv Mihály-utcai laká-
sát. A kár három millió értékű ruha-
nemű.

Súlyos szerencsétlenség történt
tegnap délelőtt a régi Royal-szálló
épületén, a Deák Ferenc- és Hun-
yadi-utca sarkán. Egy épületen
dolgozó munkás leszakadt egy er-
kéllyel együtt és a gyálojáróra
zuhanl. A szerencsétlenség követ-
keztében egyik karja eltört és
belső sérüléseket szenvedett. Az
éppen a közelben tartózkodó Gál
György dr. elvtárs, a Nemzeti Se-
gély orvosa első segélyben részesi-
tette a munkást, akik aztán még
a mentők megérkezése előtt Csonka
elvtárs vitt ki autójával a klinikára.

Református istentisztelet helye és
idője 1946. év április 30-án. Nagy-
templomban reggel 8 órakor Kerekes
J. 10 órakor Furcsó K. délután
fél 4 órakor Ifjúsági Evangélikus;
Kistemplomban délelőtt 9 órakor Ta-
riszta Z., 11 órakor Szenes L. délután
5 órakor Kerekes L.; Mester-utcai
templomban délelőtt 9 órakor Beré-
nyi, délután 4 órakor Erdel K.; Iskola-
utcai templomban délelőtt 10 órakor
Párkás P.; Kossuth-utcai templomban
delelőtt 10 órakor dr. Nagy S., de-
lután 4 órakor Birinyi J.; Árpád-téri
templomban délelőtt 9 órakor Hegy-
aljai K. Gy., délután 3 órakor Körtvély
K.; Homokkerti templomban de-
lelőtt 10 órakor Kovács J., délután 5 óra-
kor Pál A.; Nyilastéri templomban
delelőtt 10 órakor Sáros K. délután
5 órakor Beregszászi K.; Csapókerti
templomban délelőtt 10 órakor Dancs-
házy S., délután 3 órakor Kiss L.;
Kerektestéri templomban delelőtt 10
órákor Király Z., délután 3 órakor
Király Z.; Egyetemi templomban de-
lelőtt 11 órakor Konecz Z.; Auguszta-
ban delelőtt egygyezed 10 órakor
Szabó I.; Klinikák: Konecz Z. és
Szabó I.; Téglaáskerti állami iskolában
delelőtt 10 órakor Zsáros S.; zabolai-
úton délután 4 órakor Zsáros S.;
Fogházban delelőtt 10 órakor Magyar
B.; Téglaáskerti gyülekezeti háza-
ban delelőtt 9 órakor Kálmán I.; Vulkán-
telepen delelőtt 11 órakor Kálmán I.;
Wolffka-telpei Olvasókörben de-
lután 3 órakor Kovács J.; Internálitör-
ben delelőtt 10 órakor Erdel K.

Tanyai istentisztelet: Ebesen de-
lelőtt 10 órakor Szabó Endre; Kisma-
cson délután 2 órakor Nagy S.; Nagy-
csereán delelőtt 10 órakor Bojtor I.;
Szatmár delelőtt 10 órakor Beregsz-
ási K.

Cyermekistenisztelet: Nagytem-
plomban delelőtt 9 órakor Szenes L.;
Egyetemi templomban delelőtt fél 9
órákor Kovács J.; Révész-tér 2. sz.
Imaházban delelőtt 10 órakor;
Homokkerten delelőtt fél 9 órakor
Kovács J.

Az angol hírszolgálat közlése
szerint a francia kormány azt a
kívánását fejezte ki, jutlassák
szerephez a délkelet-európai nem-
zetekkel kötendő békeszerződés
megkötésénél.
Az Államügyészség megkezdte a
rendőrséget, mert több timármenter
ellen feljelentés érkezett, hogy bór-
keletéket nem jelentették be.
Ranzál Gyula Piac-utcai lakásáról
700 millió értékű szőnyeget lopott, és
egy besurranó tolvaj.
Szönyi Irén 21 éves leány Rákóc-
sai lakásán szerelmi bánat miatt
sevenállal megmérgezte magát.
A Bika-fárdó melletti pedikúr
szalonunk vezetését átvettük. Gö-
dény testvérek.
Jódi István karcagi lakos Debrecen
melletti kisvárosban a vonatból súlyos
belső sérüléseket és agyrázkódást szen-
vedett.
Csecsemővédőintézet áthelyezése.
A Degenfeld-tér 2. sz. alatt működő
Zöldkeresztes anya- és csecsemő-
védőintézet április 29-től kezdve
a volt régi helyén, a DMKE épüle-
tében (Bocskai-tér) fog működni.
A tanácsadások idejében változás
nem történik.
Virág Zsigmondné Dégány-utcai la-
kásáról többmillió értékű ruha-
neműt loptak el.
Blau Vilmos mérgezett keszűst
hozott forgalomba. A rendőrség ir-
tattat átvette az államügyészséghez, ahol
gondatlanságból okozott emberölés
miatt vonják felelősségre.
Dr. Klamarcsik Antal VIII. ker.
városi orvos rendelőjét a Ruyter-
utca 58. szám alá helyezte át.
Márai Béla Szent Anna-utcai lakos
pénztárcáját egy ismeretlen szelvtolvaj
ellopta. A pénztárcában 650 millió
és a károsult élelmiszerjegyei voltak.
Papp Györgyné Fehérvári Tamás-
utca 19. szám alatti lakos tanyáján
ismeretlen tettesek teljesen lebontot-
ták.
Gellert Endre (Budapesti), a
Jewish Agency magyarországi Pa-
lesztina Bizottságának elnöke,
szombaton d. u. fél 6 órakor a
Klacionista Óthonban (Deák Fe-
renc-utca 8. Polgári isk.); vasárnap
délután fél 6 órakor a hitközség
tanácstermében előadást tart.
Balogh István Martinká 113. szám
alatti lakos már régóta súlyos beteg
volt. Tegnap kórházba akarták szállí-
tani és szállítás közben meghalt.
A Városi Dalegyetel férfi és női kara
a május 11-i hangversenyre készülő
együttes próbát tart vasárnap de-
lelőtt 11 órakor.
Megjelent az új „Szakszervezeti
Közöny”, mely a május 1. meg-
ünneplésére, a kalóriarendelethez és
a nevezetesen moszkvai út hatáslaira
vonaikozó közérdekű cikkeket tar-
talmaz.
Kádár István Famoska 27. szám
alatti lakostól ellopott a kerékpárját.
A károsult 100 milliót ígér a nyomra-
vezetőnek. A gép ártalmánya: Rapid,
száma C. 46823.
Ifj. Tripsó János 49 éves, ko-
nyári lakost a Népbíróóság elévülés
miatt felemeltette Tripsó községi
nyilas jegyző és pénztáros volt, de
1939 óta nem fejtett ki nyilas te-
vékenységet.
Halász ékszerüzlet újra megnyitott
Piac utca 22., a régi helyen.
Az igazságügyminiszteri szakszerve-
zet április 28-án, vasárnap delelőtt
11 órakor a Zenede nagytermében
matiné rendez. Zene, ének és próza
számok kerülnek bemutatásra. Közre-
működnek: Szabó Györgyné, Kelemen
Ica, Erdész Mihály, Deák Gyula, Sámy
Ékszer, Papp Andor, Györfly Barna,
Nagy Sándor Gárdus Ferenc és Csiky
Mészáros Tibor. Belépőjegy 3 millió
pengő.
Simal győsszörösközésében ál-
landó beiratkozás. Államvizsga. —
Eslit tanfolyam. Piac-utca 73.
Diger Gyula bellegelői lakostól fé-
nyes napnál ellopott a lovát.
Újabb lopások történtek a társulat-
ságon, több gyűköt és pénzt loptak el
ismeretlen tettesek.
Jakuska Béla bellegelői tanfolyáról
mástfél millió értékű ruhaneműt és
élelmiszert loptak el.
Baum Györgyné lakására feszítő-
vasas betörők behatoltak és több-
millió értékű ékszert és ruhát lop-
tak.

Az angol hírszolgálat közlése
szerint a francia kormány azt a
kívánását fejezte ki, jutlassák
szerephez a délkelet-európai nem-
zetekkel kötendő békeszerződés
megkötésénél.
Az Államügyészség megkezdte a
rendőrséget, mert több timármenter
ellen feljelentés érkezett, hogy bór-
keletéket nem jelentették be.
Ranzál Gyula Piac-utcai lakásáról
700 millió értékű szőnyeget lopott, és
egy besurranó tolvaj.
Szönyi Irén 21 éves leány Rákóc-
sai lakásán szerelmi bánat miatt
sevenállal megmérgezte magát.
A Bika-fárdó melletti pedikúr
szalonunk vezetését átvettük. Gö-
dény testvérek.
Jódi István karcagi lakos Debrecen
melletti kisvárosban a vonatból súlyos
belső sérüléseket és agyrázkódást szen-
vedett.
Csecsemővédőintézet áthelyezése.
A Degenfeld-tér 2. sz. alatt működő
Zöldkeresztes anya- és csecsemő-
védőintézet április 29-től kezdve
a volt régi helyén, a DMKE épüle-
tében (Bocskai-tér) fog működni.
A tanácsadások idejében változás
nem történik.
Virág Zsigmondné Dégány-utcai la-
kásáról többmillió értékű ruha-
neműt loptak el.
Blau Vilmos mérgezett keszűst
hozott forgalomba. A rendőrség ir-
tattat átvette az államügyészséghez, ahol
gondatlanságból okozott emberölés
miatt vonják felelősségre.
Dr. Klamarcsik Antal VIII. ker.
városi orvos rendelőjét a Ruyter-
utca 58. szám alá helyezte át.
Márai Béla Szent Anna-utcai lakos
pénztárcáját egy ismeretlen szelvtolvaj
ellopta. A pénztárcában 650 millió
és a károsult élelmiszerjegyei voltak.
Papp Györgyné Fehérvári Tamás-
utca 19. szám alatti lakos tanyáján
ismeretlen tettesek teljesen lebontot-
ták.
Gellert Endre (Budapesti), a
Jewish Agency magyarországi Pa-
lesztina Bizottságának elnöke,
szombaton d. u. fél 6 órakor a
Klacionista Óthonban (Deák Fe-
renc-utca 8. Polgári isk.); vasárnap
délután fél 6 órakor a hitközség
tanácstermében előadást tart.
Balogh István Martinká 113. szám
alatti lakos már régóta súlyos beteg
volt. Tegnap kórházba akarták szállí-
tani és szállítás közben meghalt.
A Városi Dalegyetel férfi és női kara
a május 11-i hangversenyre készülő
együttes próbát tart vasárnap de-
lelőtt 11 órakor.
Megjelent az új „Szakszervezeti
Közöny”, mely a május 1. meg-
ünneplésére, a kalóriarendelethez és
a nevezetesen moszkvai út hatáslaira
vonaikozó közérdekű cikkeket tar-
talmaz.
Kádár István Famoska 27. szám
alatti lakostól ellopott a kerékpárját.
A károsult 100 milliót ígér a nyomra-
vezetőnek. A gép ártalmánya: Rapid,
száma C. 46823.
Ifj. Tripsó János 49 éves, ko-
nyári lakost a Népbíróóság elévülés
miatt felemeltette Tripsó községi
nyilas jegyző és pénztáros volt, de
1939 óta nem fejtett ki nyilas te-
vékenységet.
Halász ékszerüzlet újra megnyitott
Piac utca 22., a régi helyen.
Az igazságügyminiszteri szakszerve-
zet április 28-án, vasárnap delelőtt
11 órakor a Zenede nagytermében
matiné rendez. Zene, ének és próza
számok kerülnek bemutatásra. Közre-
működnek: Szabó Györgyné, Kelemen
Ica, Erdész Mihály, Deák Gyula, Sámy
Ékszer, Papp Andor, Györfly Barna,
Nagy Sándor Gárdus Ferenc és Csiky
Mészáros Tibor. Belépőjegy 3 millió
pengő.
Simal győsszörösközésében ál-
landó beiratkozás. Államvizsga. —
Eslit tanfolyam. Piac-utca 73.
Diger Gyula bellegelői lakostól fé-
nyes napnál ellopott a lovát.
Újabb lopások történtek a társulat-
ságon, több gyűköt és pénzt loptak el
ismeretlen tettesek.
Jakuska Béla bellegelői tanfolyáról
mástfél millió értékű ruhaneműt és
élelmiszert loptak el.
Baum Györgyné lakására feszítő-
vasas betörők behatoltak és több-
millió értékű ékszert és ruhát lop-
tak.

Úri tehéntolvajokat fogott a rendőrség

A debreceni rendőrség bűnügyi
osztálya bravúros nyomozással el-
fogta Kálai György MÁV segéd-
tisztet, Kálai Ferenc volt ügyvédi
irodai tisztviselőt, akik Varga Sán-
dor halápi lakostól tehent loptak.
A két ú. n. „úriember” a tehent
levágta és a húsát eladta. A detek-
tívek a tehén bőrt megtalálták a
tettesek lakásán. Beismerő vallomá-
suk után mindkettőjüket átadták az
ügyészségnek.

AZ IPARTESTÜLET HARCA A KONTÁROK ELLEN

Az Ipartestülethez, leérkezett az
IPOK körlevele, melyben az kérte
az iparügyi minisztériumot, hasson
oda, hogy a belügyminisztérium
rendeletet adjon ki a kontárok el-
len. Kérték, hogy a leleplezett kon-
tárokat minden esetben vonják
rendőrségi büntető eljárás alá.
A minisztérium válaszában az
Ipartestületre hárítja a kontárok
működése megakadályozásának fel-
adatát. A debreceni Ipartestület a
legerélyesebb harcot határozta el a
kontárokkal szemben és erre szö-
lött fel az elsőfokú Iparhatóságot
és a Kamarát is.

A tej új ára

A tej-áremegállapító bizottság a tej
és tejtermékek áremegállapításai alap-
ján a tejtermékek és tejszövetkezetek
országos szövetsége közli a termelők-
kel, hogy április 25-től további intéz-
kedésig a beszállítási kötelezettség
alá eső tej termelési irányára 960.000
pengő. A szabadtejes termelési irányára
1.920.000 pengő.

DEBRECENI VASAR

Ebben az évben 250 éves fenn-
állását ünnepli a Kereskedő Társu-
lat. Ebből az alkalomból a Társulat
debreceni vásárt rendez. Most ült
össze a bizottság a vásár előkészí-
tésére és kéri a kereskedelmi mi-
nisztériumot az engedély megadá-
sára.

Rádióműsor

APRILIS 27. SZOMBAT.

6.45: Hírek, műsorism. — 7.00: Reggeli zene — 8: Közelítészeti előadás — 8.15: Hanglemelések — 9: Jazz — 10: Hírek — 10.10: Ceatlószólok — 10.30: Rádióiskola — 10.45: Hangversz. hírek — 12.15: Eőadás — 1.30: Sibelius-dalok — 12.40: Amerika művésze — 12.55: Operatársulatok — 14: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 14.20: Szapala János: „Isten hozott, Mihály!” — 14.40: Liszt magyar rapszódái — 15.10: Rádióiskola — 15.55: Műsorism. Hírek, a Népművelési Központ közle-
ményei — 16.10: Könyvszemle — 16.25: Gyermekrádió — 16.40: Ének-
számok — 17: Világíradó — 17.15: Népváltás a Szentgyörgyi-Intézetből — 18: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 18.15: Előadás — 18.30: „Ki hogyan látja?” Pillanatfelvételek egy kútról — 19: „Ez a híres” Játék egy felvo-
násban — 19.15: Jaceha Heifetz hegedűl — 19.30: Exotikus költők — 20: Hírek, sporthírek — 20.20: Magyar noták — 20.50: Hírek, orszá-
gyelven — 21: Műsorismertetés, Vöröskereszt-közlemények — 21.15: Heti híradó — 21.30: Rézlet Muzsogni: Parasztszemlelet c. operájából — 21.50: Hírek angol nyelven — 22: Hírek — 22.20: Hanglemelések — 22.50: Hírek francia nyelven — 23: Hírszerzőfaló — 23.10: Keresztszolgálat.

A HETI ELŐFIZETÉS GAZDA-
SÁGOS: a vasárnapi újságot is a
kennapi lap árértékéért kapja. VEGYEN
HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET.

**Férfi-
ING** anyag
készen
mérték után
Frank-nál, Arany Bika főbejárati

Új cég,
de leggyorsab-
ban és
kifogástalanul
fest és tisztít
NAGY LAJOS
kelmesfőmester
Széchenyi u. 50

HALÁSZ
ékszerüzlet
újra megnyitott.
Piac-utca 22. (A régi helyen)



Felhívjuk az összes szervezetek titkáraitak és propagandistáinak figyelmét, hogy ma délután 4 órai kezdettel titkári és propagandista értekezletet tartunk. — Kérjük az elvtársakat, hogy a tárgy fontosságára való tekintettel az értekezleten pontosan jelenjenek meg!

Szombat délután 5 órakor szemleminium előkészítőt tartunk. A következő elvtársak részére a megjelenés kötelező: Gergely Arthur, dr. Gondó Henrik, dr. Gondó Henrik, Nagy László, Beeskereki Sándor, Hajdú János, Fekete András, Barbai Kálmán, Agoston Gyula, Vargha Domokos, Csónka István, Lentos Sándor. — Előadó: Vörös Gyula.

Az értelmiségi szemleminium minden tagja feltétlenül jelenjen meg vasárnap délelőtt 9 órakor a szerkesztőségben. Szemleminiumvezető.

Felhívjuk a kommunista egyetem hallgató elvtársaink figyelmét, hogy vasárnap, április 28-án délelőtt fél 12 órakor feltétlenül jelenjenek meg az Arany János-u. t/b. alatti helyi szervezetenél (Nemzetpropagandavezető elvtárs szobájában). A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kérünk.

A Magyar Kommunista Párt tükérti szervezete folyó hó 28-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel nagyszabású kultúrdeputát rendez, melyre mindenkit szeretettel meghív a vezetőség.

A Rendező Gárda összes tagjainak vasárnap délelőtt 10 órakor összejövetelt tartunk Piac-utca 58. szám alatt. Pontos megjelenés kötelező.

PARTNAPOK

A hétfőn megtartandó partnapiakról a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki. A partnapi anyaga: Beszámoló a moszkvai út eredményeiről.
Belvárosi I. hétfőn délután fél 5 órakor Mentes János, Bolvárosi I. hétfő délután fél 5 órakor Faragó Mihály, Vágyongyár hétfő délután 3 órakor Szabó István, Fűtőház hétfő délután 3 órakor László István, Rákosi-telep délután 6 órakor Némethi József, Vénkert délután 5 órakor Boldor Béla, Monokkert délután 5 órakor Gribut Ferenc, I. sz. bányász délután 5 órakor Jakucs László, II. sz. bányász délután 3 órakor Faragó Mihály, III. sz. (Pikó) bányász fél 5 órakor Csatári Dániel, I. sz. cipőgyár délután 4 órakor Konyveska György, II. sz. cipőgyár délután 4 órakor Makrai Imre, III. sz. cipőgyár 3 órakor Karados Márton, Kerekies-telep délután 4 órakor Balogh István, Dobánygyár délután 3 órakor Gál Lajosné, Posta szombat délután 1 órakor Varga Domokos, Üzletvezetőség hétfő délután 3 órakor Agoston György, Palyatennartás délután 3 órakor Sándor László, Szabadság-telep délután fél 6 órakor Némethi József, Helyi Vasút délután 3 órakor Némethi József, Tűzoltók délután fél 1 órakor Kurucz Béla, Csapó-kort délután fél 6 órakor Pogácsás Antal, Otajmalom délután 3 órakor Szatmári Ferenc, MÁV-forgalom délután 4 órakor Végk Dezső, Rokkanti-telep vasárnap délután 4 órakor Beres Sándor, Kinnika délután 3 órakor dr. Pósa Péter, Textilgyár délután 3 órakor Pinczés János, Erdő Vasút délután 3 órakor Tóth József, Hajnalutói pártisz. délután 5 órakor Fiesch Miklós, Villanygyár délután 3 órakor Radó István, Augusztá délután 3 órakor Rajk András, Nyulás vasárnap délután 4 órakor Csatári Dániel, OTI szombat délután fél 1 órakor Kovári László, Kőfegyár délután 4 órakor Márkus László.

Ballonkabát
fértiruka, női kabát, szővel, belésáru
Vágó Sándor
Piac-utca 33.
Széchenyi-utca sarok

SAKSZERVEZETI HIREK

Orvosi szakosztály a következőkre hívja fel tagjai figyelmét: 1. Tagdíj május 1-től adópengőben van megállapítva. 2. Közmunkavállalás és foglalkoztatás a szakosztályonál fizetendő május 5-ig. 3. Közmunkásoknak kerjük sürgősen behozni.
Iskolai előkészítő má délután 4 órakor taggyűlést tartanak. A tárgy fontosságára való tekintettel minden tag ott legyen. A hátralekös tagdíjakat okéven rendezze mindenképpen.
Földmunkások szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart.
Hátszám- és utcabizalmiak vasárnap délelőtt 9 órakor tartják vendég havi összejövetelüket.
Mérnökök és technikusok szakosztálya hétfő délután fél 4 órakor taggyűlést tart, melyen a szakosztály kongresszus kiüldöttségét választja. Az ügy fontosságára való tekintettel kerjük a tagok pontos megjelenését.
Fodrász szakosztály hétfő délután 6 órakor vezetőségét tart. Fodrász munkanélküliek jelentkezőnek vasárnap délelőtt 10 órakor a szakosztályi székében Győrfele.
Hírlapírók szakosztálya f. hó 28-án délután fél 4 órakor összejövetelt tart. A tárgy fontosságára való tekintettel a megjelenés kötelező.
Nővelők szakosztálya április 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Csapó-utca 11. számú iskolában fontos választmányi gyűlést tart. Minden iskolai küldje el a megbízott választmányi tagját.

Kereskedő hírek

Készletkereskedők ma, szombat délután 3 órakor forgalmazókörösség ügyében gyűlést tartanak.
Villamosági és rádiószakosztály szombat délután fél 4 órakor gyűlést tart.
Vásári és üzletkézáli szakosztály 28-án, vasárnap délelőtt 9 órakor gyűlést tart forgalmazókörösség ügyében.
Kereskedelmi ügynökök 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor gyűlést tartanak adó- és közmunkáiban.
Kisvállalkozók szakosztályának tagjai részére május 5-én, vasárnap havi gyűlés lesz, forgalmidő csak 2. 5. 4-én rendezhető az irodában.
Textilkereskedők szakosztálya 30-án, kedden délután 4 órakor forgalmazókörösségi közgyűlést tart.
A Kereskedő Társulat önkiszolgálója a Társulat összes szakosztályainak vezetését, készletek előkészítését, hogy teljes létszámú havi gyűlést tart, melyen megünnepelések felvonulásában részt vesznek. A DKASE Sport Egyesület is teljes létszámúval kapcsolódik be a munka megünnepelésébe és a felvonáson díszes díszre fognak kivonulni. Az előkészítések megindulnak, további felvilágosításokat a Társulat ügyvezető-elnöke fog adni.
Szakosztályok vezetői május 8-án tartandó KOKS-ban budapesti közgyűlésekre kiküldendő tagjai, kik saját községükön a kiküldetés vállalkoznak, 24 órány belül jelentkezzék be a Társulat irodájában, 100 tázonként 1 tag kiküldetésére jogentelt.
Kocsimáros szakosztály felhívja azon tagjait, akik beleptek a közmunka-körösségbe, vasárnap déli 12 óráig közmunkakönyvüket adják be a Társulat kistermébe.
A fűszer-, vegyi-, gyarmat-, textil- és bútordunagykereskedők közös szakosztályi ülést tartanak vasárnap délelőtt 9 órakor a Kereskedő Társulat helyiségében. A rendkívül fontos tárgya: a forgalmazókörösség ügyére való tekintettel a tagok pontos és teljes létszámúban való megjelenését kéri a szakosztályok elnöksége.

A MÁJUS 1-I SPORTÜNNEPELVEL

kapcsolásban már javában folynak az előkészületek. Mely alkalommal ökölvívás, birkozás, futás, kerékpár és motorkerékpár, labdarúgás és az eddigi jelek szerint labdarúgásban MADISZ válogatott —Munkásválogatott és DMTE old boy—DKASE-mérkőzés lesz, melyet Szabó Kálmán polgármester fog vezetni, melynek felkérésében már el is jártak. Szabó Kálmán polgármester elvtársnál.

Felhívás

Fodor Eodre, Kürt-utcai lakos saját érdekében haladéktalanul jelentkezzék szerkesztőségünkben.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakhroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

SPORT

DVSC—Diósgyőri VTK mérkőzés lesz vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a Diósgyőri sporttelepen. A mérkőzés iránt ritkán tapasztalható érdeklődés nyilvánul meg. Új nevezőreordra van felállítva. Ezen a mérkőzésen működéskébe kezd a „Debreceeni-Közép” is.
Csokani játékos haláltünetet a DVSC-ben. A DVSC vasárnapi összejövetelének érdekessége, hogy hosszú idő után ismét játszik Csokani a debreceni csapatok valamelyik csapatában az utolsó mérkőzésre.
A Debreceeni MADISZ a kerületi öszoosztályi bajnokokéban fog játszani a DVSC II-vel együtt. A két csapat mérkőzésén elért eredmények nem számítanak bele a bajnoki eredményekbe, hanem külön a DVSC által kiüldött kerületi játékosoké.
A kerületi labdarúgó szövetség elnöki ülésén tisztázták a félreértések és a kerületi elnöksége nem fogadta el dr. Thomas Henrik főtájkár és Papp János tükár lemondását.
A DVSC vezetőségének átiratot intézett a kerületi elnökséghez az ügyről. A debreceni csapatok nehé helyzetébe, kéri, hogy a DVSC minden mérkőzés elé vegyen egy másik debreceni csapat mérkőzését. Most vasárnap a DVSC II.—Püspökádnánál MÁV jézőkik előmérkőzés.
Debreceeni szempontból a vasárnapi forduló legérdekesebb mérkőzése az Újpest—Ersó MADISZ mérkőzés lesz. Mirel papírforma szerint ezen az Újpestnek biztos győzelmet kell aratnia, az Ersó MADISZ két vesztes ponttal laszakadna a DVSC-től és ha a DVSC Debreceenben győz, ugyancsak laszakad a Diósgyőri is. A DVSC ebben az esetben fellegálja az átádk helyét, melyet reméljük már nem is ad át más csapatnak.
Debreceeni vegyescsapat ellen játszott a MADISZ együttese és 8:0 arányú fönyes győzelmet aratott.
Nagyszabású atletikai versenyt rendeznek május közepén Debreceenben. A debreceni atletikák közül a kerületi többi városból is sok versenyző indul.
Vasárnap délelőtt 10 órakor a diósgyőri pályán játszsa le a bajnoki mérkőzést a MAV Boctái—Mérkőzőcsapatával.
Ma lesz a debreceni vívóverseny délután 5 órai kezdettel a Kereskedő Társulat tornacsarnokában.
Az Újpest csapata romániai tükárjáról jövet csütörtökön lejátszotta a május 5-re kirt Békéscsaba elleni mérkőzését. Békéscsaba csapatát 5:0 (1:0) arányban legyőzte.
A Ferenováros labdarúgócsapata Békéshöz hazafelé jövet Debrecenben a Prutelszka csapatát ellen és attól 2:1 (0:0) arányban kikapott.
A Kossuth Sportközpont a vidéki parasztiúság számára mozitábas labdarúgóbjajnokoságot rendez. A drága felkészülést így egyelőre nélkülözni tudnak és csupán labdákra volna szükségük.
Falkórn a DMTE labdarúgócsakosztályának minden egyes tagját, ifjúságát, I. osztálybeli és old-boy játékosát, hogy április 29-én, hétfőn este 6 órakor pontosan jelenjenek meg a Magyar György-ter 15. sz. helyiségben. Elnökség.

MOZIK MÜSORA:

PETŐFI-MOZGÓ: Izgalmas amerikai Kalandorfilm: „ACÉLKARAVÁN.” Új amerikai bíradó. Előadók: 3, háromnegyed 5 és fél 7 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor.
APOLLO-MOZI: „AMERIKAI SASOK.” Megható repülő dráma. Előadások kezdete: 3, 5, 7, — vasárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor is.
METEOR-MOZGÓ. Szombat—Vasárnap: „NEMA KOLOSTOR.” Tolnai, Jávör. — Kísérőműsor: „Szomorú kerlingő.” — Előadások: Szombat háromnegyed 5, fél 7 ó. Vasárnap 11, 3, háromnegyed 5, fél 7 órakor.

Minden óra
főkeleles javítása. — Tokok, szalmalapok és alkatekerek készítése.
ÓRAMŰVES
Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Üzleti-leltár,
illetménykimutatás
nyomatványok a hivatalos minának megfelelő kivitelben, valamint
forgalmiadó-blokk
kapható a
„Szabadság”-nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

APRÓHIRDETÉSEK
feivétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53

HÁZASSÁG
Házasságot újszkréten, eredményesen kötötték Hógye Imre, Debrecen, Varga-u. 24. sz. Sz. 58

ALLÁS
Perfekt hegedős minden ágban gyakorlott, állást keres. Levélek: „Zenés” jellegre a kiadóba kérek. 9

Takarítótány és fiú felvételt. Gyermekkiállítás. 172

Jó munkára cipészegedtet felvez Kardos, Ledany-u. 176

USERE
Egylovas strázsakeret előcsorélnék egy parasztszékéért vagy díszes székéért. Kármán József, Diósgyőri-út 30. Sz. 184

Tűzhelyek, ráfvasak, ekefejek pénztér, terményért átirakozó vasútleben. Széchenyi-u. 55. Sz. 37

Elcsorélném körülkerített gyümölcsös kiz család hazam bombázott vagy üres telekért. Nagy István, Bányatelep. K. 104

Szappannak való zsír és olajat szappanná átcsoré: Pál János szappanos mester, Kőlosy-u. 8. Sz. 45

VÉTEL
Aranyat, ezüstöt, briliánt, órákat, ékszeret veszek. Schiffmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 91

A DKASE futball-szakosztály ma szombat délután 5 órakor a szobóló úttal kapcsolatban fontos megbeszélést tart.

A DMTE játékosai szombaton délután 5 órakor jelennek meg Kiss Györgynél fontos megbeszélés végett.

A DVSC tekecsapata Budapestten versenyez a Mezőkerámia és Kőbányai Barátság csapata ellen. A DMTE ökölvívói erősen készülnek a május 1-i bemutató mérkőzésekre.

MOZIK MÜSORA:
PETŐFI-MOZGÓ: Izgalmas amerikai Kalandorfilm: „ACÉLKARAVÁN.” Új amerikai bíradó. Előadók: 3, háromnegyed 5 és fél 7 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor.
APOLLO-MOZI: „AMERIKAI SASOK.” Megható repülő dráma. Előadások kezdete: 3, 5, 7, — vasárnap és ünnepnap d. e. 11 órakor is.
METEOR-MOZGÓ. Szombat—Vasárnap: „NEMA KOLOSTOR.” Tolnai, Jávör. — Kísérőműsor: „Szomorú kerlingő.” — Előadások: Szombat háromnegyed 5, fél 7 ó. Vasárnap 11, 3, háromnegyed 5, fél 7 órakor.

Minden óra
főkeleles javítása. — Tokok, szalmalapok és alkatekerek készítése.
ÓRAMŰVES
Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Üzleti-leltár,
illetménykimutatás
nyomatványok a hivatalos minának megfelelő kivitelben, valamint
forgalmiadó-blokk
kapható a
„Szabadság”-nyomdában
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

APRÓHIRDETÉSEK
feivétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53

HÁZASSÁG
Házasságot újszkréten, eredményesen kötötték Hógye Imre, Debrecen, Varga-u. 24. sz. Sz. 58

ALLÁS
Perfekt hegedős minden ágban gyakorlott, állást keres. Levélek: „Zenés” jellegre a kiadóba kérek. 9

Takarítótány és fiú felvételt. Gyermekkiállítás. 172

Jó munkára cipészegedtet felvez Kardos, Ledany-u. 176

USERE
Egylovas strázsakeret előcsorélnék egy parasztszékéért vagy díszes székéért. Kármán József, Diósgyőri-út 30. Sz. 184

Tűzhelyek, ráfvasak, ekefejek pénztér, terményért átirakozó vasútleben. Széchenyi-u. 55. Sz. 37

Elcsorélném körülkerített gyümölcsös kiz család hazam bombázott vagy üres telekért. Nagy István, Bányatelep. K. 104

Szappannak való zsír és olajat szappanná átcsoré: Pál János szappanos mester, Kőlosy-u. 8. Sz. 45

VÉTEL
Aranyat, ezüstöt, briliánt, órákat, ékszeret veszek. Schiffmann órák, Hatvan-utca 6. Sz. 91

Tenyészállatigazolványok

A vármegyei Állattenyésztő Egyesület az alább közölt helyen és időben tenyészállatigazolványok kiadását befejező pótjelárat tart. Felvezetődok azon tenyészállatok (tenyészteszvasmarha, tenyészsertés, tenyészjuh), melyek az ősz folyamán nem lettek bemutatva. Nem tenyészállatokat elvezetni nem kell. Bőleg vagy elrehaladott vemhes állatok előre bejelentendők.
Az eljárás pontos ideje: április 30-án reggel 8 órakor Soma, Némethi-féle tanya; április 30-án délután 2 órakor Nagyosera, László István-féle tanya; május 3-án reggel 8 órakor Debreceen, Vasártör; május 4-én reggel 8 órakor Debreceen, Miklóspósi-ut. gazdasági iskola.

Hirdetmény

A Magyar Államvasutak debreceni üzletvezetősége közli az érdekeltekkel, hogy a nyugellátásnak gyorsabb kiütetése érdekében az államvasuti nyugellátottak állatási díjait május hó 1-től a lakóhelyükhöz legközelebb eső államvasút fizető-pénztárai útján fogja kiüzetni. A kiüzetés időpontját illetően még közölni fogja. Ebből a célból az államvasuti Központi Számfejtő Hivatal halványzúid szúid nyugellátási lapokat fog a posta útján az érdekelteknek kiküldeni. Akik továbbra is a Központi Számfejtő Hivataltól posta útján kívánják nyugellátásukat kézbesíttetni, eszényüi korel-mérikkel fordultanak azonnal a Központi Számfejtő Hivatalhoz, Budapestra.
Azoknak a nyugellátottaknak, akiknek nyilvántartási bűtjele J. K. Nj. 6, de és S. ellátási díjaitak továbbra is a posta útján kapják.

Havi előfizetési díj: 10.000.000 P.

Feléle szerkesztő és tudó:
RADO ISTVÁN.
Szerkesztő: MAJDU FERENC.
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 58. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 15. szám. Telefonszám: 205.
Nyomatott a „Szabadság” nyomdájában és kiadóállatát börtforgópenén.
Feléle nyomdaigazgató:
MÉNÉS JÁNOS.

Nyúl-, róka-, nyest-, pézsmahörsögbőrökért legtöbbet fizet
Lebovics
Budapest, Király-u. 15.

APRÓHIRDETÉSEK
feivétele: Bajcsy-Zsilinszky-u. 16 és a Kultúra-könyvkereskedésben, Piac-u. 53

Veszek, eladok
háló, ebédit, kombinált, rongorát, perzsaszőnyeg, és más szőnyeg, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jégcszerényt, kályhát, kályhatűzhelyet.
MEZEI Géza, Vörösmarty-utca 12.

ELADAS
Szín anyaggyapjú van eladó. Varga-utca 16. 175

Eladó új prima női varrógép „Singer”, penzért vagy aranyért. Ember, Kálvária-vásártér 12.

Eladó jókarban lévő Remington-gyártmányú íródi-írógép. Vörösmarty-utca 12. 178

Egy asztali tűzhely eladó. Lorántffy-utca 46. 177

Autóalkatrészek eladók. Honvéd-u. 24. G

Borotvaszappan kapható. Héthy illatszertár. Hangyavásár. Piac-u. 40. Sz. 8

Kerékpáralkatrészek bombaszerűen tömegben olcsón eladók. Széchenyi 55. sz. Sz. 38

EGYÉB
Egy 15 mázsdig mérő kifogástalan mérleg és egy halászháló, 500 literes vasbordó olcsón eladó. Hí. Bezi Sándor, Varga-utca 30. 180

Keresünk 15—20 hold földet konyhakertészetre részére Debrecen környékén, lehet szőlő- vagy szőlő, 15—20 ember részére megföldözés. Munkaközösség. Simonffy 38. 179

Világ proletár



A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM, 94. SZÁM

Debrecen

1946. május 1. kiemelt kiadást folyó harc döntő állapothoz vezet. Rendkívüli körülmények Határainkon belül kemény kiállításért, de tekintetünk sűrűs feladataira. Eber ellenségeit is, hogy kéthő ide szétzúzzuk galád terveiket.

A gyorsított országépítés küzdelemmel jogot kellünk a szavunkat hallgatni védőnk a határainkon belül növekvő, jelentős kórnünk és kapunk.

A magyar demokráciát egyaránt, hogy sziklaszilárd a dolgozók szívéhez méltó támadástól, veszedelmétől megvédjük.

Határainkon belül a de jón föl, sokszorozza meg hatogjenek roppant erőntől.

Határainkon kívül a világ sorsát kialakító munkabennünk. Az új háborúra reménytelenül országunktól, nép nem rohan meg egyszerző szolgálja.

Május 1. a forradalmi hól felmelekedő parasztság pártállás, osztatlanul letesszuva szabadon hirdéjük a

A munkásoktól, a dolgozóknak Magyar Nemzeti Parasztpárt és ben domborítják ki az ipa szakíthatatlan, élet-határa.

Bizonyítsuk be május programjának megvalósítást dolgozók országát felépítjük. Mutassuk meg hatalmas elöspörjük, közlarságunk.

A magyar május 1. nökönben döntő szoval bíró Munkások, parasztek. Készüljétek május 1-re doghabb magyar jövőért!

Eljen a dolgozók harc! Eljen május 1. a munkások, parasztek, szocialdemokrata párt debreceni végrehajtó bizottsága

NEMZETI PARASZTPÁRT debreceni vezetősége

Állásvesztés Kettes profess

A csütörtökről szombatra igazolási tárgyalás Verzar érdektelen vallomással kezdett. Nem változtatott érdekválakult képen Verzar Gfessor vallomása sem. Megállapítást nyert, alapítótletet magvalózatú igazolás az 1945 augusztus Magyar Közlönyben 6320/1945. M. E. számú szerint teljesen szabálytalan. Az Igazoló Bizottság határozata szerint beigazol

Ma d. u. 3 órakor